



न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्वे का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO :- CHHHIN/2018/76480

Email :- nyaysakshi@gmail.com

रायगढ़, शुक्रवार 22 फरवरी 2019

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-01, अंक-144

महत्वपूर्ण एवं खास

तीन वर्षीय बच्ची से दुष्कर्म करने वाले को सजा-ए-मौत

रांची (आरएनएस)। झारखंड के गुमला जिले में एक अदालत ने तीन वर्षीय बच्ची से दुष्कर्म कर उसकी हत्या करने के दोषी को मौत की सजा सुनाई है। एक अधिवक्ता के अनुसार, गुमला जिला के अतिरिक्त जिला न्यायाधीश (एडीजे-1) एल. दुबे ने बंधन ओरांव को मौत की सजा सुनाई। इसके अतिरिक्त उस पर 10,000 रुपये का अर्थदंड भी लगाया गया है। 23 सितंबर 2018 को एक लड़की जब अपने घर के बाहर खेल रही थी तो लड़की के रिश्तेदार ओरांव ने उसे अपने घर ले जाकर उसके साथ दुष्कर्म किया। इसके बाद अधिक खून बहने से बच्ची की मौत हो गई। लड़की के परिजनों द्वारा आरोपी से पूछताछ की तो उसने अपना अपराध कबूल कर लिया और अगले दिन उसे पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया।

बस-ट्रक में भिड़ंत : 5 मृत, 34 घायल

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में राष्ट्रीय राजमार्ग क्रमांक 53 आरंग मोड़ के निकट आज दोपहर एक यात्री बस और ट्रक में हुई भिड़ंत में बस में सवार पांच यात्रियों की मौत हो गई, वहीं दर्जन भर यात्री बुरी तरह से घायल हो गए हैं। घायलों को आरंग स्थित अस्पताल में भर्ती कराया गया है। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार हादसा आज दोपहर करीब 2.15 बजे के आसपास आरंग मोड़ के निकट हुआ। सरायपाली से रायपुर के लिए निकली जीत ट्रेवल्स की बस यात्रियों को लेकर रायपुर से सरायपाली की ओर जा रही थी। इसी दौरान आरंग मोड़ के निकट एक तेज रफ्तार ट्रक से बस की टक्कर हो गई। बताया जाता है कि हादसा इतना जोरदार था कि बस और ट्रक के सामने का हिस्सा बुरी तरह से पिचक गया। हादसे में बस में सवार पांच यात्रियों की मौत हो गई, वहीं अन्य 34 यात्री बुरी तरह से घायल हो गए। आसपास के लोगों ने तत्काल बस में फंसे यात्रियों को बाहर निकाला और विभिन्न साधनों से उन्हें आरंग अस्पताल पहुंचाया। पुलिस ने मृतकों व घायलों सभी की पहचान कर ली है।

जमानत के लिए लालू ने सुप्रीम कोर्ट में दायर की याचिका

पटना (आरएनएस)। राष्ट्रीय जनता दल सुप्रीमो लालू प्रसाद ने बहुचर्चित चारा घोटाले में जमानत याचिका दायर की है। जानकारी के मुताबिक चारा घोटाला के तीन मामलों में लालू ने जमानत के लिए याचिका दायर की है। लालू प्रसाद ने ये सभी याचिकाएं सुप्रीम कोर्ट में दायर की हैं। लालू ने मेडिकल ग्राउंड पर जमानत देने की मांग की है। इसके साथ ही लालू ने झारखंड हाई कोर्ट के आदेश को भी सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दी है। मालूम हो कि लालू प्रसाद की जमानत याचिका को झारखंड हाई कोर्ट ने खारिज कर दिया है। लालू फिलहाल चारा घोटाले से ही जुड़े मामले में सजायाफता हैं और रांची स्थित रिम में इलाज कर रहे हैं।

ऊर्जा-पर्यावरण पर चुनौतियां और अवसर विषय पर अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन का राष्ट्रपति ने किया उद्घाटन

नई दिल्ली (आरएनएस)। राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने नई दिल्ली में ऊर्जा एवं पर्यावरण : चुनौतियां और अवसर (ईएनएसओ 2019) विषय पर अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन और प्रदर्शनी का उद्घाटन किया। इस सम्मेलन का आयोजन वैज्ञानिक एवं औद्योगिक अनुसंधान परिषद द्वारा किया जा रहा है। इस अवसर पर अपने संबोधन में राष्ट्रपति ने कहा कि आज के त्वरित प्रौद्योगिकीय उन्नति के दौर में ऊर्जा और पर्यावरण विकासशील देशों के लिए ही नहीं, बल्कि विकसित देशों के लिए भी चिंता के प्रमुख विषय हैं। वैश्विक रूझान दर्शाते हैं कि कोयला भारत सहित अधिकांश देशों के लिए ऊर्जा का प्रमुख स्रोत बना रहेगा, जबकि ऊर्जा के नवीकरणीय स्रोत भी बढ़ते रहेंगे। कोविंद ने कहा कि भारत सभी नागरिकों को किफायती दाम पर बिजली उपलब्ध कराने साथ ही साथ 4.0. उद्योगों के अनुरूप औद्योगिक क्रांति के माध्यम से राष्ट्रीय अर्थव्यवस्था को प्रोत्साहन देने के लिए संकल्पबद्ध है।

26 फरवरी को अयोध्या मामले पर सुनवाई करेगा सुप्रीम कोर्ट

5 जजों की बैंच सुनेगी मामला

नई दिल्ली (आरएनएस)। अयोध्या केस पर सुप्रीम कोर्ट में 26 फरवरी को सुनवाई होगी। सुप्रीम कोर्ट के 5 जजों की संवैधानिक पीठ इस मामले की सुनवाई करेगी। आपको बता दें इस पीठ में चीफ जस्टिस रंजन गोगोई, जस्टिस बोबडे, जस्टिस चंद्रचूड़, जस्टिस अब्दुल नजीर और जस्टिस अशोक भूषण होंगे। ये पीठ साल 2010 के इलाहाबाद हाईकोर्ट के फैसले के खिलाफ दायर 14 याचिकाओं पर सुनवाई करेगी। इससे पहले इस मामले की सुनवाई 29 जनवरी को होने



वाली थी लेकिन पांच जजों की संवैधानिक पीठ में शामिल जस्टिस बोबडे जनवरी से छुट्टी पर थे। इस कारण 29 जनवरी को होने वाली सुनवाई नहीं हो पाई थी। बता दें कि जनवरी में चीफ जस्टिस ने मामले की सुनवाई के लिए नई बैंच का गठन किया था। इससे पहले 10 जनवरी को हुई

सुनवाई के दौरान मुस्लिम पक्षकारों के वकील राजीव धवन की ओर से आपत्ति जताए जाने के बाद जस्टिस यू यू ललित ने खुद को इस केस से अलग कर लिया था। वहीं 12 फरवरी को इस मामले को लेकर उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि सुप्रीम कोर्ट को इस पर 24 घंटे के अंदर फैसला दे देना चाहिए। सीएम योगी ने ट्वीट करते हुए लिखा है कि श्रीराम जन्मभूमि आस्था से जुड़ा विषय है और न्यायालय को भी जन आस्था का सम्मान करते हुए 24 घंटे के भीतर इस पर अपना फैसला सुना देना चाहिए। जहां तक जमीन के बंटवारे का प्रश्न है तो इलाहाबाद उच्च न्यायालय पहले ही कह चुकी है कि जहां रामलला जी विराजमान हैं, वही श्रीराम जन्मभूमि है। इसके साथ-साथ साधु संत भी अयोध्या में राम मंदिर निर्माण के लिए दबाव बना रहे हैं।

वंदे भारत एक्सप्रेस से टकराया सांड, आधे घंटे तक लेट हुई ट्रेन

इटावा (आरएनएस)।

उत्तर प्रदेश के इटावा से एक बड़ी खबर सामने आई है, जहां देश की हाईस्पीड ट्रेन वंदे भारत एक्सप्रेस के इंजन से एक सांड टकरा गया। इसके बाद सांड ट्रेन के इंजन में फंस गया। इससे गाड़ी के पहिए जाम हो गए। ट्रेन के अकस्मात रुकने की सूचना मिलने पर रेल महकमे में हड़कम मच गया। हालांकि, रेल अधिकारियों ने आधे घण्टे की कड़ी मशकत के बाद ट्रेन को दिल्ली के लिए रवाना किया।



बता दें कि वंदे भारत एक्सप्रेस पर बुधवार की सुबह टूंडला के पास पथराव किया गया था। कुछ शरारती तत्वों ने पथराव किया था। इससे रेल प्रशासन में हड़कम मच गया। घटना के कुछ ही समय बाद आरपीएफ टूंडला मौके पर पहुंच गई और ट्रेन को गंतव्य के लिए

रवाना किया। कहा जा रहा है कि सुरक्षाकर्मियों को पहुंचते ही पथरावज मौके से फरार हो गए थे। वहीं, इस घटना से यात्रियों के बीच दहशत फैल गई थी। जानकारी के मुताबिक, पथराव से खिड़की के कांच भी टूट गए थे। खबर है कि टूंडला के निकट हिरनगांव रेलवे स्टेशन के पास उस समय पथराव हुआ, जब ट्रेन नई दिल्ली रेलवे स्टेशन से चलने के बाद नॉनस्टॉप 130 किलोमीटर/घंटे की रफ्तार से चारापसी जा रही थी।

किसानों के लिए जल्द शुरू होगी कुसुम योजना

नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्र सरकार ने मंगलवार को किसान ऊर्जा सुरक्षा एवं उथान महाभियान (कुसुम योजना) को शुरू करने की मंजूरी दे दी। इस योजना के लिए केंद्र सरकार 34,422 करोड़ रुपये का वित्त उपलब्ध कराएगी। इसका मकसद 2022 तक 25.75 गीगावाट की सौर ऊर्जा क्षमताओं का दोहन कर किसानों को वित्तीय और जल सुरक्षा उपलब्ध कराना है। एक आधिकारिक विज्ञापि के अनुसार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में आर्थिक मामलों की मंत्रिमंडलीय समिति की बैठक में यह निर्णय किया गया।

सऊदी अरब 850 भारतीय कैदियों को करेगा रिहा

नई दिल्ली (आरएनएस)।

सऊदी अरब के शहजादे मोहम्मद बिन सलमान ने अपने देश की जेलों में बंद 850 भारतीय कैदियों को रिहा करने का फैसला किया है। उन्होंने यह फैसला प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के निवेदन पर किया है। इसके साथ ही भारतीय हज यात्रियों का कोटा भी बढ़ा दिया गया है। अब यह कोटा दो लाख यात्रियों का होगा। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रवीश कुमार ने ट्वीट कर बताया, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कहने पर सऊदी अरब के शहजादे ने सऊदी जेलों में बंद 850 भारतीयों को रिहा करने का आदेश दिया है।

मोदी के कहने पर लिया फैसला



सऊदी अरब ने आतंकवाद और अतिवाद पर भारत का हर तरह से सहयोग करने का भरोसा भी दिया है। हालांकि, उसने पिछले सप्ताह जम्मू-कश्मीर के पुलवामा में सीआरपीएफ के काफिले पर हुए हमले का नाम तक नहीं लिया। सऊदी अरब के शहजादे मोहम्मद बिन सलमान ने भारत यात्रा के दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र

मोदी के साथ बातचीत के बाद कहा कि आतंकवाद दोनों देशों की साझा चिंता है और इसका सामना करने के लिए पूरा सहयोग दिया जाएगा। वहीं पीएम मोदी ने पुलवामा हमले को आतंकवाद के अभिशाप का वरू प्रतीक बताया। इससे पहले सऊदी अरब के क्राउन प्रिंस मोहम्मद बिन सलमान ने अपनी दो दिवसीय भारत यात्रा के दौरान बुधवार को भारत में 100 अरब डॉलर निवेश करने का वादा किया। एनर्जी, रिफाइनिंग, पेट्रोकेमिकल, इन्फ्रास्ट्रक्चर, कृषि और मैन्युफैक्चरिंग के क्षेत्र में ये इन्वेस्टमेंट किए जाएंगे।

चिदंबरम ने मेघालय के राज्यपाल पर निशाना साधा

नई दिल्ली (आरएनएस)। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता पी चिदंबरम ने कश्मीर की हर चीज का बहिष्कार करने संबंधी मेघालय के राज्यपाल तथागत रॉय के बयान को लेकर उन पर निशाना साधा है। चिदंबरम ने बृहस्पतिवार को कटाक्ष करते हुए ट्वीट किया, "शायद स्टैच्यू ऑफ यूनिटी (सरदार पटेल की प्रतिमा) मेघालय के राज्यपाल और उन अन्य लोगों पर नजर बनाये हुए होगी, जिन्हें लगता है कि भारत में कश्मीरियों की कोई जगह नहीं है।" उन्होंने कहा, "यह विडंबना है। हम ये तो कहते हैं कि कश्मीर भारत का हिस्सा है, लेकिन हम ये नहीं चाहते कि कश्मीरी भारतीयों का हिस्सा हों" खबरों के मुताबिक रॉय ने पुलवामा हमले के बाद एक ट्वीट में कहा, "भारतीय सेना के एक सेवानिवृत्त कर्नल ने अपील की है : कश्मीर नहीं जाएं, अगले दो साल तक अमरनाथ यात्रा पर नहीं जाएं।"

आज से तीन दिन बाद किसानों के खाते में आएगी पहली किश्त

नई दिल्ली (आरएनएस)।

प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना के तहत किसानों को 6 हजार रुपए की सहायता देने की औपचारिक शुरुआत 24 फरवरी को होगी। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार प्रधानमंत्री मोदी रविवार को भारतीय जनता पार्टी के किसान मोर्चे के दो दिवसीय सम्मेलन को संबोधित करेंगे। इसके बाद वह लाभार्थी किसानों के खाते 2 हजार रुपए की पहली किश्त ट्रांसफर करेंगे। पीएम-किसान पोर्टल पर अपलोड किए गए पात्र किसानों को पहली किश्त जारी की जाएगी। माना जा रहा है कि इस योजना की शुरुआत उत्तर प्रदेश स्थित गोरखपुर से होगी। प्रधानमंत्री-किसान के दिशानिर्देशों के अनुसार, सभी संस्थागत भूमि धारक,



संवैधानिक पद रखने वाले, सभी सेवारत या सेवानिवृत्त अधिकारी, केंद्र और राज्य सरकार के कर्मचारियों के साथ-साथ सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम (पीएसयू), 10,000 रुपये से अधिक मासिक पेंशन पाने वाले सभी सेवानिवृत्त पेंशनभोगी, आयकर दाताओं तथा डॉक्टर एवं इंजीनियरों जैसे पेशेवरों को योजना से बाहर रखा गया है। इस स्कीम का फायदा 2 हेक्टेयर जमीन रखने वाले किसान उठा सकते हैं। सरकार का कहना है कि इस स्कीम के दायरे में 12 करोड़ किसान आएंगे। अंतरिम बजट में वित्त मंत्री पीयूष गोयल ने प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना के तहत सहायता राशि देने की घोषणा की थी।

पीएम मोदी 28 को देशभर के भाजपा के बृथस्तर के कार्यक्रमों से करेंगे संवाद

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 28 फरवरी को देशभर के भाजपा कार्यक्रमों, समर्थकों, स्वयंसेवकों से 'मेरा बृथ, सबसे मजबूत' अभियान के तहत नरेंद्र मोदी एप पर संवाद करेंगे। पार्टी के एक पदाधिकारी ने बताया कि 28 फरवरी को प्रधानमंत्री देशभर के करीब नौ लाख बृथस्तर के कार्यक्रमों से संवाद करेंगे। प्रधानमंत्री ने इस कार्यक्रम के लिये लोगों से उनके विचार एवं सुझाव मांगे हैं। इस बारे में सुझाव एवं विचार नरेंद्र मोदी एप के माध्यम से भेजे जा सकते हैं। नरेंद्र मोदी एप के माध्यम से आयोजित होने वाले इस संवाद कार्यक्रम के लिये मंडल स्तर पर स्क्रीन और टेलीविजन लगाये जायेंगे।

आर्मी चीफ बिपिन रावत ने तेजस से भरी उड़ान

नई दिल्ली (आरएनएस)।

भारतीय सेना प्रमुख बिपिन रावत ने बंगलुरु में चल रहे एयरशो में तेजस से उड़ान भरी। सेना प्रमुख के बाद सरकार के प्रमुख वैज्ञानिक सलाहकार पीएस राघवन भी तेजस की सवारी करेंगे। बता दें भारत में बने एलसीए तेजस को फाइनेल ऑपरेशनल क्लियरेंस मिल गई है। भारत का हल्का लड़ाकू विमान तेजस एमके आई को बुधवार को अंतिम संचालन मंजूरी (एफओसी) मिल गई है। भारतीय वायुसेना ने बुधवार को इस बात की स्वीकृति देने के साथ ही तेजस को रिलीज टू सर्विस सर्टिफिकेट भी जारी कर दिया। इसका मतलब है कि तेजस को डिफेंस रिसर्च एंड



डिवेलपमेंट ऑर्गनाइजेशन (डीआरडीओ) की तरफ से फाइनेल ऑपरेशनल क्लियरेंस (एफओसी) मिल गया है। आपको बता दें कि तेजस को डीआरडीओ की एरोनॉटिकल डिवेलपमेंट एजेंसी ने डिजाइन किया है। भारतीय वायुसेना में तेजस लड़ाकू विमान शामिल होने से वायुसेना और मजबूत हो जाएगी। सूत्रों के अनुसार, इस विमान के डिजाइन को तैयार करने में करीब 20 साल लग गए हैं।

महाराष्ट्र में जल्द ही पानी से चलेंगे ट्रैक्टर

मुंबई (आरएनएस)।

महाराष्ट्र सरकार अब किसानों को राहत देने के लिए डीजल और पेट्रोल से चलने वाले ट्रैक्टर नहीं बल्कि पानी से चलने वाले ट्रैक्टर की योजना को लागू करने जा रही है। इस योजना को अमलीजामा पहनाने का काम महाराष्ट्र सरकार का पर्यावरण विभाग कर रहा है। इतना ही नहीं, इस योजना को लेकर राज्य पर्यावरण विभाग ने स्पेन की जिमपेक्स बायो-टेक्नॉलजी नामक कंपनी से करार भी कर लिया है। इस करार को लेकर पर्यावरण मंत्री रामदास कदम का कहना है कि इस पहल से किसानों को राहत मिलेगी ही, साथ

फडणवीस सरकार ला रही नई तकनीक!



ही दुनिया के लिए महाराष्ट्र राज्य एक मिशाल भी बनेगा। मिली जानकारी के मुताबिक, इसका डेमो आने वाले कुछ दिनों में मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस और शिवसेना के चीफ उड्डव ठाकरे की मौजूदगी में मुंबई में किया जाना है। पर्यावरणमंत्री रामदास कदम के मुताबिक, राज्य सरकार की ओर से पहली पहल में

लागू है। महाराष्ट्र में अगर ये योजना सफल होती है, तो पर्यावरण में वायु प्रदूषण पर भी लगाम लग सकेगा। इसके अलावा महाराष्ट्र की 22 अलग-अलग नदियों को पूरी तरह से प्रदूषण मुक्त बनाने के लिए स्पेन की इसी जिमपेक्स बायो-टेक्नॉलजी को दिया गया है, जिस बाबत भी करार हो चुका है। महाराष्ट्र की 22 नदियों की साफ-सफाई के लिए तकरीबन 6 हजार करोड़ का लागत लगनी है। रामदास कदम ने बताया कि पहले चरण में महज 11 नदियों को साफ करने का काम किया जाएगा। जिसमें कुल 3 हजार करोड़ की लागत लगनी है।

आसाराम की अंतरिम जमानत याचिका खारिज

जोधपुर (आरएनएस)।

जोधपुर टिप्पणी करते हुए कहा कि ऐसे कोर्ट ने बलात्कार मामले में अपराधियों से कोर्ट को कोई आरोपी आसाराम की अंतरिम जमानत याचिका खारिज कर दी है। हाईकोर्ट की खण्डपीठ ने की तलख टिप्पणी करते हुए कहा कि कोर्ट को ऐसे अपराधियों से कोई सहानुभूति नहीं है। आसाराम की अंतरिम जमानत याचिका पर हाईकोर्ट जस्टिस संदीप मेहता की खंडपीठ में सुनवाई हुई। सुनवाई के दौरान सरकारी अधिवक्ता ने आसाराम की पत्नी की रिपोर्ट पेश की। सरकारी अधिवक्ता ने कोर्ट को बताया कि आसाराम की पत्नी लक्ष्मी देवी स्वस्थ हैं, कोई गंभीर हालात नहीं हैं। याचिका पर बहस के बाद खंडपीठ ने मामले में तलख

सहानुभूति नहीं है।

पिछली सुनवाई के दौरान हाईकोर्ट जस्टिस संगीत लोढा की खण्डपीठ ने आसाराम की अंजी पर सुनवाई करने से ही इनकार कर दिया था। आसाराम ने अपनी पत्नी से मुलाकात करने और उसकी सेवा करने के लिए अंतरिम जमानत अर्जी खण्डपीठ के समक्ष पेश की थी। गौरतलब है कि आसाराम पांच साल से भी ज्यादा समय से जोधपुर सेन्ट्रल जेल में बंद है। गत वर्ष 25 अप्रैल को एससी-एसटी कोर्ट जज मधुसूदन शर्मा ने आसाराम को उसके कुकर्मों की सजा सुनाते हुए जीवन की अंतिम सांस तक जेल में रखने की सजा सुनाई थी।

सभी 103 हवाई अड्डों पर खुलेंगे जीआई उत्पादों के स्टॉल-प्रभु

नई दिल्ली (आरएनएस)। वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री सुरेश प्रभु ने कहा है कि आगामी दिनों में देश के सभी 103 हवाई अड्डों पर दार्जिलिंग की चाय जैसे भौगोलिक संकेतक (जीआई) उत्पादों के स्टॉल खोले जाएंगे। उन्होंने यह बात सरकारी ई-मार्केटप्लेस (जीईएम) पर एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कही है। उन्होंने कहा कि जीआई उत्पाद कोई कृषि, प्राकृतिक या विनिर्मित उत्पाद होता है जो एक निश्चित भौगोलिक क्षेत्र में उत्पादित होता है। जीआई का तमगा रखने वाले प्रमुख उत्पादों में बासमती चावल, दार्जिलिंग की चाय, चंदेरी फैब्रिक, मैसूर सिल्क, कुड्डू शाल, कांगड़ा चाय, तंजावुर पेंटिंग, इलाहाबाद सुर्खा, फर्रुखाबाद प्रिंट, लखनऊ जरदोजी आदि आते हैं।